

MAS DE 30.000 VIVIENDAS, CONSTRUIDAS EN ESPAÑA POR LA ORGANIZACION SINDICAL

La primera piedra del grupo de cien para productores de Transportes y Comunicaciones fué colocada ayer

AL TRABAJADOR HAY QUE PROCURARLE CASA ALEGRE Y SANA, DIJO EL SEÑOR ARZOBISPO

El gobernador civil y varias jerarquías sindicales asistieron también al importante acto

La primera piedra del grupo de viviendas para productores de Transportes que bajo la denominación de «San Cristóbal» será construido en el sitio conocido por «Zarabanda» entre las carreteras de Santa Fe y Pinos Puente, fué colocada ayer solemnemente con asistencia del señor Arzobispo, doctor Santos y Olivera; gobernador civil, señor Fernández-Victorio; delegado provincial de la C. N. S., señor Asensio Mochales; secretario provincial sindical, señor Feijóo; jefe de la Sección Social Central del Sindicato Nacional de Transportes, señor García Ribes; secretario de la citada Sección, señor Gutiérrez Flores; comandante señor Ferrer, en representación de la autoridad militar; presidente del Sindicato provincial de Transportes, don Enrique Hernández Carrillo; secretario de dicha entidad, don Fernando Aravaca Megías; jerarquías del Movimiento y sindicales y gran número de afiliados al Sindicato provincial de Transportes.

El acto dió comienzo a las once en punto de la mañana, estando demarcado con banderas nacionales el lugar en que se celebró. El señor Arzobispo, revestido de capa, procedió a la bendición de la primera piedra sobre la cual echaron las primeras paletadas de cemento las autoridades y jerarquías. En el interior de la referida piedra fué encerrada una cajita conteniendo varios periódicos y monedas. Seguidamente se hizo descender el bloque hasta quedar en su sitio definitivo, en el que muy en breve darán principio los trabajos de cimentación de las nuevas viviendas que, como es sabido, serán para afiliados al Sindicato de Transportes y Comunicaciones de Granada y en cuya construcción se invertirán 4.496.306 pesetas.

Concluida la ceremonia hizo uso de la palabra el delegado provincial sindical, señor Asensio, quien hizo resaltar su satisfacción por la significación del acto que se celebraba con el que se demostraba una vez más que la Falange sigue la línea recta que les marcaron sus héroes, pero muy especialmente el Caudillo, en su afán, que es de todos, de hacer una Es-

(Pasa a la página 2)

Llueve intensamente en el Este y Sur de la Península

LA TEMPERATURA, EN GENERAL, HA DESCENDIDO NOTABLEMENTE

EN EL VALLE DE ARAN, A 15 GRADOS BAJO CERO

MURCIA, 22.—Un fuerte temporal de lluvia se ha desencadenado en toda la región y esta tarde descargó una violenta granizada. La temperatura es muy cruda. El tren correo de Madrid llegó a Murcia con más de dos horas de retraso a causa de la nieve. El agua beneficia de forma considerable a los campos.—CIFRA.

FRIO INTENSO EN ALCOY

ALCOY, 22.—Hace un frío intensísimo acompañado de abundante lluvia. En el puerto reina un fuerte temporal. Los barcos han tenido que reforzar las amarras.—CIFRA.

FUERTE TEMPORAL EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 22.—Continúa lloviendo sin interrupción en toda la comarca. El viento, que es del SE, sopla fuerte en el Estrecho por lo que la travesía se hace muy difícil. Por este motivo el vapor correo de Ceuta no realizó hoy su servicio.—CIFRA.

PRECAUCIONES EN MELILLA POR EL TEMPORAL

MELILLA, 22.—De madrugada cambió bruscamente el tiempo y descendió mucho la temperatura. Poco después se inició

Cuatro mujeres custodian a Mao Tse Tung

El dirigente rojo chino tiene muchos enemigos; los más tenaces, los jefes de bandas irregulares que antes le ayudaron

Treinta intentos de envenenamiento descubiertos en la cocina y un «fotógrafo» agresor fracasado ante una oportuna sonrisa

GINEBRA, 22.—(Crónica especial para LA PRENSA).—Mao-Tsé-Tung, el dirigente comunista chino, sabe perfectamente que tiene muchos enemigos. Los principales no son los nacionalistas o los angloamericanos, sino los jefes de las bandas irregulares chinas, quienes después de haber marchado codo a codo con él, acabaron por darse cuenta de su error. Estos jefes le ayudaron, en efecto, sobre todo para vengarse de Chang - Kai - Chek, que había adoptado ciertas medidas contra el bandolerismo; medidas verdaderamente infantiles si se las compara con el implacable programa de depuración desarrollado por el jefe comunista. De forma que los bandidos se han vuelto contra Mao-Tsé-Tung. Es conocida la experiencia de los chinos para deshacerse de un enemigo peligroso y molesto. Mao-Tsé-Tung desconfía tanto de los métodos modernos (bombas, minas, revólver, secuestro en avión, etc.), como de las armas más arcaicas, pero no menos eficaces, como el veneno o la puñalada.



MAO-TSE-TUNG

El segundo «ángel guardián» es una joven y atractiva muchacha a la que siempre se ve sentada al lado del chófer durante los desplazamientos del generalísimo. Tiene unos ojos y una sonrisa irresistibles y se pretende que su principal cometido consiste en «embruajar», simplemente, a quienes abrigasen designios criminales contra Mao. Solamente se ha citado un caso en el que se produjo esta eventualidad. Un fotógrafo, poseedor de una placa de la Prensa anglo-sajona, dirigió un día su cámara sobre el automóvil, buscando el ángulo más favorable. Como de costumbre, la bella policía dedicó su más hermosa sonrisa, lo que turbó de tal modo al fotógrafo que dejó pasar al cortejo sin tirar ninguna placa. El fotógrafo fué inmediatamente detenido. Dentro de su cámara se encontró una pequeña pistola...

Detalle curioso: La guardia del generalísimo chino está confiada a cuatro mujeres, que desempeñan su cometido tan bien como los más finos sabuesos del Intelligence service o de la policía secreta soviética. La primera es, oficialmente, su secretaria. Es una joven atractiva de 30 años, que no abandona nunca su despacho, incluso durante las entrevistas más confidenciales. Los visitantes han advertido ya que esta inseparable secretaria apenas sabe tomar una carta taquígraficamente o escribir a máquina. Cuando se trata de realizar un trabajo «serio», Mao llama a una verdadera taquígrafista, lo que no impide a la primera seguir en su puesto. Su misión consiste en vigilar el menor gesto sospechoso de los visitantes. Uno de los más íntimos colaboradores militares de Mao caería en desgracia si hiciese el menor gesto despectivo ante cualquier larga exposición de su jefe. En cierta ocasión, un banquero de Shanghai se hizo sospechoso a la secretaria de marras al observar con demasiada curiosidad los cofres donde Mao guardaba sus documentos. A partir de este día fué estrechamente vigilado y acabó por descubrir que había realizado la visita al nuevo amo de China para «reconocer» el lugar para preparar una «expedición de comando». El banquero logró huir, pero dos de sus cómplices fueron detenidos.

Un fotógrafo, desarmado por una oportuna sonrisa

Treinta intentos de envenenamiento La guardián número 3 está agregada a la cocina y su tarea es, probablemente, la más peligrosa. Esta cocinera adjunta (una mujer gruesa, de unos cincuenta años), no solamente vigila los platos antes de ser ofrecidos al generalísimo, sino que inspecciona absolutamente todo lo que entra en la cocina. Hasta la fecha ha descubierto hasta una treintena de intentos de envenenamiento. Al probar los platos con alimentos sospechosos, la guardián número 3 ha sido víctima de varios comen-zos de intoxicación. Su cuarta colega es una actriz, hace mucho tiempo admiradora de Mao. Posee un particular don para cambiar de aspecto, haciéndose completamente irreconocible. Asiste a todas las «soirées» y recepciones del jefe de la China Roja, pero jamás con el mismo nombre. Habla varios idiomas. Su trabajo consiste en vigilar a los restantes invitados, hombres y mujeres, e incluso a los criados que, aun siendo «viejos y leales servidores», podrían no ser insensibles a las tentativas de corrupción. Excusado es decir que estos cuatro «ángeles guardianes» son comunistas a toda prueba, miembros del partido desde la juventud. Las cuatro morirían por Mao y él tiene depositada en ellas una absoluta confianza.—T. P. M.

Quirino, en Estados Unidos



SAN FRANCISCO.—El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, llega a esta ciudad camino de Baltimore, donde se le practicará una intervención quirúrgica

Regresó ayer el Capitán General de la Novena Región

En las últimas horas de la tarde de ayer regresó a nuestra capital acompañado de su distinguida familia el Capitán general de la región, Excmo. señor don Saturnino González-Badía Rubio.

una fuerte marejada de Levante y llovió con insistencia en la ciudad, aunque espaciadamente. A prevención de que el temporal aumente en el mar, se han tomado medidas en la dársena pesquera y reforzado las amarras de los buques atracados a los muelles. Se deja sentir un frío intenso.—CIFRA.

A QUINCE GRADOS BAJO CERO EN EL VALLE DE ARAN

LERIDA, 22.—Ha nevado con intensidad en el Valle de Arán. La temperatura ha descendido considerablemente, registrándose los 15 grados bajo cero. La nieve alcanza una altura de 35 centímetros. Las comunicaciones por carretera con el citado Valle han quedado cortadas y la Jefatura de Obras Públicas realiza activos trabajos para que queden expeditas.—CIFRA.

CHICAGO, 22.—Las aguas del río San Francisco se han desbordado sobre la zona del Noroeste de Arkansas, inundando casas y haciendo que el número de las personas que han quedado sin hogar aumenten hasta diez mil, en dicho Estado y en el de Tennessee. No se informa sobre daños personales, aunque se cree que no se ha registrado ninguno.—(EFE).

Excusado es decir que estos cuatro «ángeles guardianes» son comunistas a toda prueba, miembros del partido desde la juventud. Las cuatro morirían por Mao y él tiene depositada en ellas una absoluta confianza.—T. P. M.

Diez mil personas sin hogar al desbordarse un río yanqui

Excusado es decir que estos cuatro «ángeles guardianes» son comunistas a toda prueba, miembros del partido desde la juventud. Las cuatro morirían por Mao y él tiene depositada en ellas una absoluta confianza.—T. P. M.

Concurso de recetas de pastelería



Vista de parte del salón de baile del hotel Waldorf-Astoria de Nueva York, durante la celebración de un concurso de recetas de pastelería. Se presentaron a él 200.000 participantes, quedando cien finalistas, de los cuales sólo tres eran del sexo masculino. Resultó vencedora la señora Smafield, de Detroit (Michigan), que ganó un premio de 50.000 dólares.

DESDE LONDRES

El «Himalaya», nuevo transatlántico provisto de los últimos adelantos

Tiene aparatos que le permiten depurar las 250 toneladas de agua que necesita a bordo cada día

Chimenea única, departamento para niños, piscina con jardín y piloto automático, entre sus grandes instalaciones

LONDRES, 22.—(Crónica especial para LA PRENSA).—Tarde de sol en el Támesis. Tarde de despedidas, de pañuelos flamantes. Lentamente se ha ido separando de los muelles de Tilbury, que es la zona del puerto de Londres reservada para los barcos de gran calado, el nuevo transatlántico inglés «Himalaya». Empezó así su primer viaje: La meta elegida es Australia.

El «Himalaya», de popa a proa y de babor a estribor, es compendio de los más audaces, bellos y prácticos adelantos alcanzados hasta la fecha para la navegación de altura. Es un barco nuevo —nuevo por sus materiales y por la concepción en que está fundado— que apenas se parece en algo a los conocidos hasta ahora. El departamento reservado a los niños, algo así como una gran jaula dorada en cuyo interior pueden correr hasta cansarse, es un auténtico seguro para la tranquilidad de las madres. La cubierta de botes, con su chimenea única, ofrece la novedad de que han sido escamoteados de ella los clásicos ventiladores para refrigeración del interior del barco. No se los ve, pero existen. Los aspiradores de aire se hallan colocados en torno a la chimenea y a ras de suelo.

La piscina merece párrafo aparte, por la belleza de sus líneas, por el brillante colorido de sus instalaciones y por el jardín que la rodea. Pero lo más interesante a nuestro juicio es que este buque está dotado de un piloto automático. Basta que el capitán marque el rumbo de la nave para que ella lo siga sin necesidad de ninguna intervención del personal de a bordo. Las instalaciones de radar se encargan de hacer segura la navegación.

Otro detalle que extraña a las personas acostumbradas a los barcos anteriores a la guerra es que el «Himalaya» sólo tiene un palo del cual parten las antenas. Una, dos, tres... hasta diez, habilitadas para cubrir todos los servicios de radio y de las diferentes instalaciones eléctricas del interior.

El «Himalaya» encierra algo todavía más interesante: sus aparatos de depuración de agua, con los cuales queda eliminada la necesidad de cargar agua dulce en el puerto para todo el viaje o gran parte de él. Los destiladores tienen una capacidad de depuración de trescientas toneladas por hora. Como la que necesitan el pasaje y la tripulación, incluidos servicios de cocina y limpieza, no excede de doscientas cincuenta toneladas por día, huelga decir que se dispone de una formidable abundancia de líquido. Los habitantes del «Himalaya» se hallan a salvo de las perturbaciones que produce la sequía. De esta manera no sólo se obtiene agua absolutamente pura durante toda la travesía, sino que, además, queda eliminada la precisión de dotar al buque de tanques de reserva que aseguren la disponibilidad de agua potable entre los puertos de escala. El espacio que hubieran ocupado los tanques que en total supondrían una carga de mil toneladas, se destina a otros fines remuneradores como, por ejemplo, al transporte de artículos congelados.

Acompañado por cuatro remolcadores, que le conducirán hasta la salida de puerto, el «Himalaya», niveamente blanco, daba la impresión de una gaviota que hubiese caído prisionera.—(Calpe).

El 29, festividad de S. Francisco de Sales, Patrón de los periodistas

La Asociación de la Prensa celebrará solemne función en S. Matías, a las doce

El próximo domingo, día 29, se celebra la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los Periodistas. La Asociación de la Prensa solemnizará esta fecha con una solemne función religiosa que se celebrará en la iglesia parroquial de San Matías, a las 12 de la mañana. Después, los profesionales granadinos se reunirán en un acto de confraternidad.

Más de 30.000 viviendas, construidas en España por la Organización Sindical

(Viene de la página primera)

paña grande por los caminos luminosos que abrió nuestro glorioso Movimiento.

TREINTA MIL VIVIENDAS CONSTRUIDAS POR LA ORGANIZACIÓN SINDICAL

A continuación habló el jefe de la Sección Social Central de Transportes y procurador en Cortes, señor García Ribes, para dar su enhorabuena más cordial al Sindicato de Transportes de Granada por el acto que estaba celebrándose que encierra una gran trascendencia en los actuales momentos, mucho más si se tiene en cuenta que el de la vivienda es hoy uno de los problemas más acuciantes y que más preocupan a nuestros gobernantes. Por ello, y considerándolo así, la Organización Sindical lo ha abordado con el mayor tesón y lleva ya construidas en España más de treinta mil viviendas, lo que equivale a estar realizando una revolución verdadera y efectiva en este difícil camino de la postguerra, inspirados siempre en el esfuerzo de nuestros mejores.

Felicita asimismo al jefe provincial y gobernador civil, incansable impulsor de estas empresas y al señor Arzobispo por la labor social que también lleva a cabo y termina afirmando que pese a todas las dificultades que puedan ir presentándose, propias de la hora actual, España seguirá su camino bajo la inspiración del Caudillo y que por tanto se cumplirán los postulados de la revolución nacionalsindicalista.

PALABRAS DEL Sr. ARZOBISPO

Finalmente pronunció un breve discurso el señor Arzobispo que comenzó agradeciendo las felicitaciones que acababan de dirigirse y los aplausos que le fueron tributados al disponerse a hablar. Resaltó el doctor Santos y Olivera que en las presentes circunstancias construir viviendas económicas para trabajadores es realizar una obra patriótica y eminentemente cristiana, no ya por la importancia que esto tiene en el orden económico y material, sino en todos los aspectos porque como muy bien se ha dicho se trata de un problema que constituye hoy una de las más serias preocupaciones para todo gobernante y que es preciso seguir adelante para ir acudiendo en favor de los productores y de la clase media, las dos más afectadas por la carencia de casas al alcance de unos y de la otra.

La vivienda.—siguió diciendo— es la sede de la familia y por ello la Iglesia ve con complacencia que al trabajador se le atienda asignándole un salario justo y se le compense con subsidios familiares, pero también que se le procure casa alegre y sana. Al obrero hay que entregarle el corazón porque así se ganará el suyo; el amor es lo que gana a las clases sociales por cuyo acercamiento hemos de propugnar, procurando que la línea que las separa no sea valladar engendradora de odios sino punto de contacto que marque el signo de una estrecha hermandad cristiana inspirada en el amor de Cristo.

El señor Arzobispo fué muy aplaudido, así como los oradores que le precedieron en el uso de la palabra.

MEDICINA INTERNA DR. GUIJARRO OLIVERAS Nutrición y secreciones internas GRAN VÍA, 2 De 4 a 6

NOTICIAS DEL MUNDO

Las negociaciones franco-germanas para un tratado comercial, rotas

Veto aliado a un proyecto alemán de gasolina

Ha quedado constituido el partido del Reich alemán

Indochina francesa invadida por los comunistas chinos

Estos, en unión de tropas del Vietnam, atacan a la guarnición de Caobang

TAIPEH, 22.—El cuartel general nacionalista ha dado a la publicidad un despacho fechado en Hainan en el que se dice que una fuerza combinada, de comunistas chinos y tropas del Vietnam, que suma unos 30.000 hombres, está atacando a las tropas de la Indochina francesa, al Noroeste de Tonkin. Añade el manco nacionalista que las fuerzas rojas chinas y legiones indochinas, al mando del general Ho Chih Min, atacan a las brigadas indochinas en Caobang. Los periódicos chinos dan la noticia con grandes titulares que dicen: Los rojos chinos invaden la Indochina francesa. (EFE).

Los rojos chinos, a la vista del Tibet

DESPUES DE RECORRER 1.450 KILOMETROS A TRAVES DEL HIMALAYA

No se explica esta marcha forzada en pleno invierno y por la región más abrupta del mundo

HONG KONG, 22.—Las fuerzas comunistas chinas han avanzado hasta los 56 kilómetros de distancia de la frontera tibetana, después de una marcha forzada de 1.450 kilómetros a través del nevado Himalaya.

Radio Peiping ha dado la noticia, sin entrar en detalles sobre el número de dichas fuerzas ni en las razones de esta marcha forzada en pleno invierno, y por la región más abrupta del mundo.

Recientemente las radioemisoras comunistas han insistido en que el Tibet es parte integrante de China. Al parecer, los rojos chinos tienen una guarnición de más de 250.000 hombres en la provincia de Sinkiang que linda con el Tibet. (EFE).

REORGANIZACION DEL GOBIERNO PROVINCIAL DE HAINAN

TAIPEH, 22.—El Gabinete chino ha ordenado la reorganización del Gobierno provincial de Hainán, con el fin de poner término a las quejas de los formosanos sobre la existencia de privilegios especiales, especialmente en lo económico. (EFE).

FRANCOFORT, 22.—A petición de su miembro británico, general sir Brian Robertson, la Alta Comisaría aliada ha puesto por primera vez su veto a un proyecto del Gobierno alemán que se refería al racionamiento de gasolina, producto que la Alemania occidental recibe a través del plan Marshall. (EFE).

RUPTURA COMERCIAL FRANCO-ALEMANA

PARIS, 22.—Un portavoz del Qual D'Orsay anuncia ha sido aplazada «sine die» la firma del propuesto tratado comercial franco-alemán. La ruptura de las negociaciones se produjo acerca de unas cláusulas agrícolas, y los peritos alemanes que manifestaban su inmediato regreso a Bonn.

En los círculos diplomáticos se dice que la ruptura se originó concretamente en la discusión del volumen de cereales francés a enviar a Alemania y del precio de los mismos. Se cree que los alemanes tratarán de conseguir los cereales en otros países vecinos. (EFE).

SE CONSTITUYE EL PARTIDO DEL REICH ALEMÁN

ASSEL (Zona de ocupación norteamericana de Alemania) 22.—El partido del Reich alemán, constituido ayer por fusión del partido derechista alemán de Baja Sajonia y del partido nacional democrata de Hesse, ha celebrado su primera reunión pública. Su presidente, doctor Richter, dijo que la nueva organización representa a aquellos electores deseados de restaurar el honor militar alemán y de devolver a la patria sus territorios del Este y de Checoslovaquia. Ningún sacrificio es demasiado cuando se trata de recobrar el honor y la libertad. (EFE).

EL «FENOMENO HITLER» NO FUE CULPA EXCLUSIVA DE ALEMANIA, DICE DEHLER

HAMBURGO, 22.—El ministro de Justicia de la Alemania occidental, doctor Dehler, afirma lo injusto de que se culpe a Alemania de haber iniciado todas las agresiones de los dos últimos siglos.

«Hora es—dijo—de manifestar al mundo que la culpa de que se pudiera producir el fenómeno Hitler no es exclusivamente culpa de Alemania. Hitler fué en gran parte el resultado del Tratado de Versalles y de la pusilanimidad de Francia, que, después de la primera guerra europea creyó que la cuestión europea sólo se podía resolver impidiendo el resurgimiento de Alemania, y prohibiendo a los alemanes de Austria y Bohemia el camino hacia Alemania.»

El Dr. Dehler, que habló en una reunión liberal democrata, señaló la falsedad de la afirmación de que las guerras del siglo XIX fueran agresiones alemanas, y dijo que la culpa de Alemania, en relación con la primera guerra mundial, no fué mayor que la de Francia.

Afirmó que el Estatuto del Ruhr es «hueco y pasado de tiempo», porque sus condiciones previas de carácter espiritual no se dan ya, puesto que Alemania no amenaza la seguridad europea. «Y queda por determinar—concluyó—si los aliados están dispuestos a garantizar la seguridad alemana. Nosotros no somos quienes hemos suscitado la cuestión del rearme alemán, pues Europa no puede conservarse sin Alemania.» (EFE).

40.000 FILES, EN LA BEATIFICACION DEL SACERDOTE ROMANO VICENZO PALLOTTI

Fundó el Apostolado católico que en cuatro Continentes tiene 3.533 misioneros y 550 conventos

ROMA, 22.—Más de veinte mil peregrinos correspondientes a veintinueve naciones han asistido en la Basílica de San Pedro a la solemne ceremonia de beatificación del sacerdote romano Vicenzo Pallotti, fallecido hace un siglo. La ceremonia señala el final de una investigación de 63 años de duración de los milagros atribuidos al venerable Pallotti. Entre los peregrinos figuraban dos que experimentaron curas milagrosas por intercesión del hoy beatificado. Uno es Margaritha Sandner, de 50 años, viuda, con tres hijas, de la pequeña localidad bávara de Naburg, que llevaba parálitica 17 años, y que en sueños oyó la voz del venerable Pallotti, cuya intercesión pidiere, decirle: «levántate y anda». Despertó y el milagro se produjo. El otro es un vecino de Roma, Alejandro Lutti, que a los nueve años de edad sufrió una caída de 17 metros de altura, desde un balcón de un tercer piso, y fué llevado al hospital moribundo. Su madre pasó aquella noche pidiendo la intercesión del venerable Pallotti, y cuando a la mañana siguiente pudieron visitar a su pequeño, lo halló sentado en la cama con las múltiples fracturas del cráneo, que tenía completamente curadas y sin señal de ninguna de las demás heridas gravísimas que se le habían apreciado.

Cinco venerables Cardenales y más de veinte Arzobispos y Obispos de todas las partes del mundo asistieron a la ceremonia en la que uno de los canónigos de la Basílica dió lectura a la carta apostólica de beatificación. Seguidamente fué descubierta una gran tapicería que, a la luz de miles de lámparas, reveló el rostro del P. Pallotti. Celebró la Santa Misa Monseñor Pisani, otro de los canónigos de la Basílica. El beato Pallotti fué el apostolado católico, que en cuatro continentes hoy cuenta con 3.533 misioneros y 550 conven-

HOGAR Y MODA

Las primeras creaciones para la moda de Primavera

HUMOR AJENO



ENERO, por Castanys

—¡Bravo! Ya veo que han aprovechado el mes de retales.

más delicadas y difíciles. En cuanto ella pronuncia la palabra mágica (mujer), se encuentra ante sí con un ser escéptico, irónico, terco y cínico, firmemente decidido a no creer una palabra de lo que ella dice. No habléis nunca mal de vuestras semejantes delante de un hombre. El lo espera, y no le causará asombro. Está persuadido que de diez frases pronunciadas por una mujer, nueve están destinadas a (carafiar) a otra. Tampoco le habléis demasiado bien de ellas: no os creerá.

Si habláis de las mujeres en general y él es el primero en atacarlas, reconozco simple y sinceramente sus defectos—que también son los vuestros—. Eso le hará gracia. Y después pedidle suavemente que, a su vez, haga un breve examen de conciencia. Si pretende que el hombre es un ser perfecto, podéis citarle con vuestra más encantadora sonrisa dos de sus defectos típicos: la vanidad y las pretensiones. Si habláis de una mujer en particular, tenéis que manobrar con suma delicadeza. Si él lo quiere, decid sólo cosas buenas de ella, alabad su belleza, su encanto y atracción; si no fuera guapa, hablad de su elegancia de su tacto, de su conversación. Inmediatamente os considerará la mujer más inteligente del mundo. Si tenéis que defenderos de otra mujer, no la atacéis nunca delante del hombre a quien pretende desviar de vosotras. Este pensaría en seguida que tenéis envidia, y todo lo que dijerais contra vuestra rival no haría sino irritarle en contra vuestra. Hablad bien de ella, muy bien aunque no lo sintáis y no os salga de dentro. Puesto que dicen que las mujeres somos «perfidias», sedlo por una vez. Alabad su pelo si no lo tuviera muy hermoso, y omitid el citar sus ojos si éstos fueran preciosos. Exaltasias tanto más sobre sus encantos cuanto más antipática os sea. Decid: «Estoy segura que me quiere mucho y que nunca había mal de mí...», sobre todo si sabéis que no cesa de criticaros. Y él, desilusionado quizá, pensará: «Cuanto mejor es ésta que la otra!»—ZITA.

Empezan ya a alborear las nuevas siluetas que veremos en la próxima primavera. Aunque parezca francamente prematuro hablar en enero de lo que se llevará en el mes de mayo, no lo es, pues los modistos conociendo la natural curiosidad de las mujeres en cuanto a la moda naciente, se afanan en ofrecer y sugerir sus más nuevas ideas a través de personalísimas creaciones. Veamos en un breve recorrido algunas de las últimas colecciones presentadas en París.

El modisto P. Balmain, ha ofrecido en su más reciente exhibición de modelos, algo de primavera. Todos son luminosos y llevan alguna nota alegre característica de los modelos de abril y mayo. Las chaquetas que ha presentado, van extraordinariamente adornadas con detalles de piqué blanco. Piel de poule y azul marino, uniformes de la primavera parisina, sigue en casa Balmain en vanguardia. Las faldas continúan estrechas. Muchas mangas, terminan en el codo, dejando en libertad la de la blusa, larga, hueca y llena de fantasía. Las combinaciones de colores sigue empleándose profusamente; cuerpo negro con falda azul noche, abrigo amplio azul noche, mostrando por el puño su forro rosa palo...

Así como en invierno presentó grandes cantidades de modelos bordados, en pri-



- 1: Blusa y falda plisada en escocés. 2: Abrigo de entretiempo azul marino con bocamangas y lazo en piqué blanco. Cuatro pliegues sin planchar delante. 3: Traje chaqueta negro, con manga hasta el codo. Blusa con volante plisado y manga larga, en plumetis bordado. Ramo de violetas. 4: Vestido-abrigo en lanilla azul marino con doble solapa y doble puño, los interiores en piqué blanco.

mavera ofrecerá delicados adornos de lencería graciosamente acompañados con ramitos de violetas. De nuevo resurgen las puntillas. En la colección presentada por M. Rouff hay gran tendencia al acortamiento de las faldas. Tendrá aceptación ésta, o bien, seguiremos cubriendo discretamente las pantorrillas en beneficio de la elegancia y el buen gusto? J. Griffe presenta muchas faldas plisadas y blusas, que por lo prácticas y llevables, tendrán gran éxito. Y por último, Christian Dior, aún mantiene en secreto sus inspiraciones para primavera.—C.

Conveniencia de la moderación en las conversaciones

A veces podéis encontraros como única mujer en una reunión de hombres. Hablan de política, de deportes, de negocios... y también de mujeres. No permanezcáis mudas ni digáis tonterías, sino mezclaos en su conversación procurando interesarles. Cuando hablan de mujeres, he aquí algunas reglas que debéis seguir: Para una mujer, hablar de sus semejantes a un hombre es quizá una de las cosas

tos. Entre los peregrinos venidos exproso a la beatificación figuraban 1.200 de Alemania, 750 de Austria y 655 de Suiza. Su Santidad Pío XII bajó a las cinco de la tarde en la silla gestatoria a la Basílica de San Pedro a venerar la imagen del beato Pallotti. Dio la bendición apostólica a la multitud de fieles presente, y fué objeto de entusiastas vítores. Además de los purpurados que asistieron a la ceremonia de beatificación, figuraba, entre las personalidades no eclesiásticas presentes, el jefe del Gobierno irlandés, John Costello, acompañado de su familia. En total ocuparán la Basílica en el acto matutino, que transcurrió entre las 10.10 y las 12.10, unos 40.000 fieles.—(EFE).

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS

“Almacenes Puerta Real”

HORNO CREMATORIO

RECOGIDA DE ANIMALES

Avisos: Teléfono 5

A TARFE

Oficinas:

BUENSUCESO. 38 - 2.ª DERECHA

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO

Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas, Tapetes, Cortinajes, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de camilla

LETRAS

REVISTA IMPRESCINDIBLE

EN TODOS LOS HOGARES

Club Taurino de Granada AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que hasta el viernes, día 27, pueden recoger en la Conserjería de este Club las tarjetas para el acto-homenaje a su presidente don Emilio Entrala, cuyo acto tendrá lugar el próximo domingo en la Plaza de Toros.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA MATILDE TORICES FELIPE que falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales. R. I. P. Su desconsolado esposo, don Enrique Jiménez Molina (conserje del Instituto Provincial de Sanidad); sus hijos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, SUPLICAN una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Instituto Provincial de Sanidad (La Caleta), hasta la iglesia de Santa Ana, favores por los que les vivirán eternamente agradecidos. Granada, 23 de enero de 1950

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Manuela de la Aceña Revuelto QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL DIA DE AYER R. I. P. Su director espiritual; su afligida hermana, doña Petra; hermano político, don Miguel Giménez García; sobrinos, don Juan José, don Miguel, don Arcadio, doña María Josefa y doña Aurora Jiménez de la Aceña; sobrinas políticas, doña Emilia Santisteban y doña Dolores Arenas; y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará a las once de la mañana en el día de hoy, desde la casa mortuoria, calle Ancha de la Virgen 14, y al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 25 del corriente, a las doce de la mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, por lo que les quedarán muy agradecidos. Granada, 23 de enero de 1950. Funeraria V. MORAL Plaza Universidad. Telf. 1746

DESDE PARIS

Mil millones de seres desconocen la existencia del vino

AL PROXIMO CERTAMEN INTERNACIONAL VINICOLA ASISTIRA ESPAÑA

Francia ha perdido la primacía en este aspecto con la producción de otros varios países

PARIS, 22. — No es un tema banal, ni muchísimo menos, y creo, además, que a España, una de las primeras potencias vinícolas del mundo, le interesará saber que en Francia acaba de ser establecido el «Oscar del Vino», gran concurso internacional que viene a agregarse a los «Oscar» del cine, de la radio y de la danza que funcionan desde hace tiempo. Este interés aumenta ante el hecho de que España se dispone a asistir a dicho certamen internacional.

La viña llegó a las Galias gracias a las legiones de César y, tímicamente al principio, se acogió a la sombra de los olivos provenzales. Unos siglos después los caballeros del séquito de una princesa de Aquitania —Eleonor, que ascendió al trono de Inglaterra—, gascones jocosos y glotonos, enseñaron a beber vino a los ingleses. Fue la primera posibilidad de comercio exterior que se abrió ante los cosecheros de Guyena y del Bordelais. En vista del éxito, otros les imitaron; y poco a poco la viña fue extendiéndose por las dulces tierras de Francia y los nombres de su Geografía sustitúan a los gloriosos Chipre, Marsala, Frascati, que nos habían transmitido las relaciones de los clásicos. Desde entonces se alzó Francia con el cetro de la producción vinícola, a cuya perfección acudieron los franceses con su tenacidad, prudencia y aguda sensibilidad. Ignoro si sus maravillas gastronómicas vinieron antes o después; a veces pienso que, asombrados con las delicias que sus lagares les brindaban, pusieron a buscar el adecuado acompañamiento comestible. El hecho es que no hay especialidad de la cocina francesa que no tenga su perfecto y cumplido acompañante embotellado. Desde el Chablis con que uno puede rociar las ostras hasta el Chambertin que nos ayuda a extraer del queso todos los matices, la gama es felizmente interminable.

FRANCIA PIERDE LA PRIMACIA

Pero si en la calidad, aunque haya bajado un poco, lo cual como me decía el otro día un amigo francés, «es imperdonable», sigue siendo la primera, la producción y el comercio han descendido de modo alarmante, y ya hace tiempo que no es Francia la primera potencia vinícola del mundo. Italia, España y Portugal le han ganado la mano y los vinos franceses sufren ahora el ataque de los vinos de Chile, de California y pronto, según los pesimistas de aquí, se verán asaltados en el comercio europeo por los vinos rusos. Si, señores, por los vinos del Cáucaso, donde se está efectuando un colosal programa vitícola, del que los rusos esperan obtener miles de hectólitros que inundarán el mercado a precios baratos. Todo esto, para un país en el que ocho millones de personas ganan con el vino su pan cotidiano y otros veintitantos lo remojan en él, constituye un serio problema que preocupa a las primeras personalidades de esta importante rama de la economía francesa. Tal es la razón que ha impulsado a un grupo de periodistas, dirigido por P. A. Veber, a crear una competición internacional semejante a la que Hollywood ha establecido para las películas. El doctor Seynat, presidente del Comité departamental de vinos de Burdeos, ha recogido la idea al vuelo y en nombre de Francia convoca a las demás naciones a una competición anual, que será disputada por vez primera el próximo mes de junio. Diez naciones han registrado ya su participación. Un tonel de oro macizo, adornado con un racimo de uvas, cuyos granos serán de diamantes, premiará a la nación que produzca vinos de más alta calidad. Dentro de unas semanas se procederá al nombramiento del Jurado y a resolver otros problemas que plantea el transporte, etc.

MIL MILLONES DE SERES DESCONOCEN EL VINO

La finalidad que persiguen los organizadores del novísimo e interesante concurso que va a juzgar imparcialmente la calidad de todos los productos del mundo es, ante todo, estimular la emulación y el orgullo de los viticultores y enseñar lo que es el vino a mil millones de hombres que, desgraciadamente para ellos, lo ignoran. Acostumbrados ustedes al diario, constante y pintoresco espectáculo de las Siete Calles y de sus alrededores, por ejemplo, creerán que todo el mundo bebe vino a raudales, y no es así. Ustedes son felices mortales que han nacido en ese rincón latino de la vieja Europa, del que un ami-

go mío, diplomático suramericano, no quería desentartar porque «¿Qué voy a hacer yo en Brasil? ¿Beber jugo de ananás?». Ustedes no saben que antes que vino el mundo bebe leche, té, café y cerveza y que hay mil millones de hombres que desconocen el vino e ignoran cuánto más elevada y cordial es la «brillante, calurosa e intelectual conversación que sigue a una comida que ha sido rociada con vino».

«La operación intelectual que encierra el hecho de beber vino —dijo en su conferencia de Prensa el doctor Seynat— es una de las más elevadas y bellas experiencias humanas». Y salió al paso de ciertos prejuicios mojigatos subrayando los valores terapéuticos del vino. Un libro contiene 650 calorías, así como vitaminas, hierro, fósforo y elementos radioactivos.

Los cosecheros del Médoc, en sus júbilosas fiestas medievales, entonaban —¿cómo no!— canciones de una de las cuales recuerdo este pasaje: «Miradnos a nosotros: bebemos de nuestro propio vino un poco todos los días y nunca morimos». Hay que reconocer que la afirmación es un poco exagerada, pero el hecho es que el Médoc es uno de los sitios donde hay más centenarios.—J. L. P.

Alialar Cinema

HOY. Sesiones desde las 5 a las 11,15
¡GRAN EXITO!
de la superproducción
UNIVERSALIA FILMS
LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

(Tolerada menores)
por MICHELLE PRESLE
y GEORGES MARCHAL
Noticiero NO-DO, 368.—A.

El jueves: ESTRENO
de la original película cómica,
MIRANDA
por la bellísima estrella GLYNIS
JOHNS y GOOGIE WITHERS.
¡Desconcertante! ¡Humorística!
Una bella SIRENA en pleno Londres.

TEATRO Cervantes

HOY, desde las 5
ANNA NEAGLE
Y
MICHAEL WILDING
EN
INCIDENTE EN PICADILLY
Autorizada mayores
UN DRAMA DE AMOR Y DE GUERRA

ENERGICA PROTESTA DE LOS OCCIDENTALES POR VIOLACION RUSA DEL ACUERDO SOBRE BERLIN

LOS SOLDADOS SOVIETICOS DETUVIERON CAMIONES Y CONFISGARON SU CARGA

BERLIN, 22.—Los comandantes occidentales de Berlín han acusado a los soviets de violación del acuerdo tetrapartito por el que se garantiza a los aliados del Oeste el libre acceso a la ciudad. En energética comunicación dirigida al general Kotloff y publicada hoy, denuncian la detención de camiones en la autopista Berlín-Helmstedt y confiscación de su carga, en particular de los de vehículos con chatarra, el día 13 de enero. Los camiones fueron devueltos a sus dueños, pero no así su contenido. La protesta se produce en el momento en que la propaganda soviética había de retroceso norteamericano en el bloqueo de nervios de Berlín y se considera como señal de la determinación de los occidentales de no hacer a los rusos más concesiones en esta línea.—(EFE).

Coliseo Olympia

Desde las 5; la última, a las 11,15
FORMIDABLE EXITO de la maravillosa superproducción en español,
EL HIJO DE ROBIN DE LOS BOSQUES
(Tolerada menores)
por CORNEL WILDE, el héroe de la pantalla en su creación de más éxito mundial. Un gran espadachín que salva la vida al rey de Inglaterra con sus lances de amor y de espada.
SEGUIDAMENTE:
BELINDA



SUCESOS, por Miranda
—¡Ha nacido un niño en el tranvía de la Abóndiga!
—¡Qué barbaridad! ¡Un niño en una albóndiga!

Yacimientos de petróleo descubiertos en Sevilla

SEVILLA, 22.—Una firma comercial sevillana ha adquirido terrenos que radican en los términos de Villamarín, Bor-nos y Arcos de la Frontera, en donde se han descubierto yacimientos de petróleo. El gerente de dicha firma comercial, señor González Rico, ha confirmado el hallazgo de los yacimientos. Estamos seguros —dijo— de que los yacimientos serán un emporio de riqueza. Se han realizado ya estudios e investigaciones y es casi cierto que en los sondeos, que no alcanzarán los cien metros de profundidad, se encontrará petróleo, pero se necesitará un gran potencial económico, superior a las posibilidades de cualquier empresa privada. Estamos esperando, pues —terminó diciendo el señor González Rico— la decisión del Ministerio competente que tiene ya datos técnicos sobre el asunto.—CIFRA.

TEATRO CINE NACIONAL
ULTIMOS DIAS
de la supercomedia de más simpatía de la temporada

LA HIJA DEL MINISTRO

Enrique SERRANO
Juan Carlos THORRY
Silvana ROTH
FRANCISCO MUGICA
TOLERADA MENORES
Rápidamente, SANDRINI, en ¡OLE TORERO!

CINE GRANADA

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD
Desde las 5; la última, a las 11,15
ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Hispano Fox,
EL DEMONIO DEL MAR
(Tolerada menores)
con RICHARD WIDMARK y LIONEL BARRYMORE
Tres hombres en lucha contra los elementos. Un torrente de emociones en un marco de incomparable grandeza.
MUY PRONTO:
LA DALIA AZUL
con Alan Ladd, Verónica Lake y William Bendix.

DESDE NUEVA YORK

Un Centro Sanitario para obreros de la Confección ocupa un edificio de 26 pisos

Tiene farmacia, laboratorios, 51 salas de reconocimiento y se dedica especial atención a la artritis y dolencias de la vista

75 médicos han atendido en seis meses a cuatrocientos mil enfermos y la Unión tiene un fondo de reserva de treinta y siete millones de dólares

NUEVA YORK, 22.—(Crónica especial para LA PRENSA).—La Unión Internacional de Obreros de la Industria de la Confección prosigue incansablemente su programa sanitario, iniciado en 1913. En julio pasado se inauguró el nuevo Centro Sanitario de la delegación de Nueva York, instalado en un moderno edificio de 26 pisos, con asistencia de distinguidas personalidades, entre ellas Maurice J. Tobin, secretario norteamericano del Trabajo, y Herbert H. Lehman, senador por el Estado de Nueva York.

En el piso bajo hay una farmacia muy bien surtida, en la que se expenden los medicamentos a precio de coste a los afiliados; una sección de información sobre servicios médicos; y una sala de radioscopias en grupos. Los cinco pisos siguientes están dedicados a la medicina general, y abarcan en conjunto una extensión aproximada de 9.200 metros cuadrados. Setenta y cinco médicos consagran su tiempo y actividad a ese servicio. Tienen a su disposición 51 salas de reconocimiento, cada una de las cuales tiene su sala de espera y departamentos para vestirse y desnudarse los enfermos. Las salas están provistas del material más moderno para análisis y reconocimientos. En ellas se tratan enfermedades de todas clases.

ESPECIAL ATENCION A LA ARTRITIS Y A LAS DOLENCIAS DE LA VISTA

Se atiende particularmente a enfermedades propias de la industria de la confección, tales como la artritis y las dolencias de la vista.

Entre los obreros de la aguja es frecuente la artritis y el reumatismo, a causa del empleo continuado de los mismos músculos y articulaciones. Por dicho motivo se presta especial atención a la terapéutica física. En el piso veinticuatro se encuentra una de las instalaciones de Rayos X más modernas de los Estados Unidos. No falta una sección especial de educación sanitaria, donde se dan conferencias y se reparten folletos de divulgación; ni una sección especial de nutrición, donde se responde a las consultas acerca de la diabetes y otras enfermedades.

Se calcula que desde la inauguración del Centro en julio hasta fines de 1949 habrán pasado por los diversos servicios más de cuatrocientos mil enfermos. En otras ciudades norteamericanas, tales como Filadelfia, Wilkes-Barre y Allentown existen otros centros semejantes, aunque de dimensiones más reducidas. Se proyecta la construcción de otros en Los Angeles, Chicago, San Luis, San Antonio, Dallas y Newark.

La Unión está particularmente orgullosa de sus servicios sanitarios móviles, a cargo de médicos experimentados, que visitan las fábricas en los suburbios y arrabales. Todos esos servicios son parte del plan general de sanidad y beneficencia organizado por la Unión de acuerdo con los empresarios. Para llevar a cabo ese plan se ha formado en el espacio de cinco años un fondo de reserva de treinta y siete millones de dólares.—P. C. H.

NOTICIARIO NACIONAL

Finalizan en Tarragona las sesiones del XIV Consejo de la Sección Femenina

DIEZ MIL VIVIENDAS ECONOMICAS SERAN CONSTRUIDAS EN OVIEDO

Acometerá la empresa un Patronato creado por iniciativa del Obispo de la diócesis

OVIEDO, 22.—Secundando una iniciativa del Prelado de la diócesis, doctor Lauriz, se ha constituido un Patronato que acometerá la empresa de construir 10.000 viviendas destinadas a familias modestas. En el proyecto se prevé el futuro crecimiento de la población y se atiende a su solución con medidas adecuadas. El Patronato elevará el proyecto al Instituto Nacional de la Vivienda para acogerse a la legislación protectora de esta clase de obras.—CIFRA.

Después de haber estado en el entierro del teniente de Infantería, don Santiago Dávila, hijo del ministro del Ejército, teniente general marqués de Dávila, que ha constituido una grandísima manifestación de duelo. El obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, rezó un responso ante el cadáver.

Tras el clero el coche fúnebre donde los oficiales del batallón del ministerio habían depositado el féretro que contenía el cadáver del teniente Dávila y sobre el cual fueron colocados el sable y la gorra del finado.

CONCLUYEN EN TARRAGONA LAS SESIONES DEL XIV CONSEJO DE LA SECCION FEMENINA

TARRAGONA, 22.—En la sesión de esta mañana del XIV Consejo Nacional de la Sección Femenina se dió comienzo con la explicación del servicio de Prensa y Propaganda, a cargo de su regidora central, señorita Elisa de Lara. Seguidamente pronunció una conferencia el P. Antonio Romana, de la Compañía de Jesús y director del Observatorio del Ebro. El conferenciante inició su disertación glosando el significado de la frase de José Antonio «hacer la guardia tensa bajo las estrellas».

Detrás marchaba el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; todos los ministros y otras personalidades y autoridades; la totalidad de los generales con mando en plaza y jefes y oficiales de las distintas Armas. La presidencia familiar estaba integrada por los hermanos del finado. En la plaza de la Cibele, donde se despidió el duelo, el clero rezó un responso y los ministros y demás personalidades renovaron su pésame a los familiares del finado. El cadáver fue inhumado en la Sacramental de San Justo.—(CIFRA).

ESCUELA DE PILOTOS, INAUGURADA EN LERIDA

LERIDA, 22.—Se ha celebrado esta mañana la bendición e inauguración oficial de la escuela de pilotos, establecida en el aeródromo de Hivit, de esta capital; procedió a la bendición el obispo de la diócesis, doctor don Aurelio del Pino. Después se realizaron varios vuelos, iniciándolos el Gobernador civil.—(CIFRA).

Recibió sepultura en Valladolid el cadáver del exministro Sr. Callejo

VALLADOLID, 22.—A las cuatro y media de la tarde llegó a Valladolid la furgoneta que conducía los restos mortales del presidente del Consejo de Estado D. Eduardo Callejo. Acompañados venían desde Madrid el subsecretario del ministerio de la Gobernación, y otras personalidades. El cadáver fue trasladado a la capilla universitaria del Colegio de Santa Cruz. El clero catedralicio entonó un responso y acto seguido se organizó el cortejo fúnebre; el féretro fue colocado en una carroza. La presidencia estaba formada por el arzobispo de la diócesis, el hijo del finado don Pablo Callejo, y autoridades de Madrid y Valladolid. El duelo se despidió en las inmediaciones de la iglesia de San Pedro, siguiendo numeroso público hasta el cementerio católico, donde recibió cristiana sepultura en el panteón familiar.—(CIFRA).

A las dos de la tarde, en el Club Náutico, el jefe provincial del Movimiento obsequió a las congresistas con un almuerzo, y después, la señorita Pilar Primo de Rivera y delegadas provinciales lo fueron también con unas imágenes de la Virgen Santa María y reproducciones de la pila bautismal existente en la Catedral de Tarragona y trabajadas en una arcilla especial de la provincia.—

DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA

En la última sesión del Consejo Nacional de la Sección Femenina que se celebra en esta capital, han pronunciado discursos la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, y Sira Manteola. Ambas han expuesto el buen funcionamiento de la Sección Femenina. Luego, Pilar Primo de Rivera ha impuesto las medallas de la Vieja Guardia a varias afiliadas.

La última conferencia del ciclo de las que se han venido dando estos días, la ha pronunciado el gobernador civil y jefe provincial de Vizcaya, señor Riestra.

Mañana marcharán a Lérida, en cuya capital se celebrará la clausura de este Consejo Nacional.—CIFRA.

ENTIERRO DEL TENIENTE DAVILA, HIJO DEL MINISTRO DEL EJERCITO

MADRID, 22.—Esta mañana se ha efec-

SEGUNDA DIVISION

Se afianza el Murcia en cabeza al ganar en Castellón

Levante y Mallorca empataron a dos. Mateu, Benito, García y Fariñas, expulsados

CASTELLON DE LA PLANA, 22.—Fácil partido para el Murcia, que no encontró resistencia alguna en el equipo local. El Castellón actuó con desánimo y apatía. Se celebró el Día del Club, pero a pesar de ello acudió poco público. El partido, en general, fué de juego sucio y violento, finalizando la primera fase sin que funcionara el marcador.

En el segundo tiempo, Del Toro y Morera marcaron dos goles cada uno para el Murcia, mientras Menárruez obtenía el único tanto local. Fueron expulsados del campo, por agredir, Meteú y Benito.

Murcia: Martí; Bardají, Mateu, Salas; Becerril, Sierra; Tito, Magrinas, Del Toro, Morera, Ruiz.

Castellón: Guillermo; Lozano, Menárruez, Gil; Santolaria, Romero; Ramos, Botella, Riús, Benito, Monfort.—ALFIL.

LEVANTE, 2; MALLORCA, 2

VALENCIA, 22.—El partido ha sido de neto dominio del equipo local. El campo, por las recientes lluvias caídas, estaba en pésimas condiciones para jugar. Al descanso se llegó con empate a cero.

En la segunda parte, Ortí consiguió el primer tanto levantino; poco después empató el Mallorca por mediación de Alorda. Cinco minutos después, en plena presión del Levante, Salvador marca el tanto de la ventaja y finalmente Campos estableció el empate definitivo. Arbitro, regularmente, Gómez Contreras.

Mallorca: Manzano; Fernández, Urcey, Perales; Pancho, Julián; Alorda, Campos, Manolo, Mascaró, Ferrer.

Levante: Alberto; Dolz, Navarro, Domínguez; Lloplis, Navarrete; Sáez, Salvador, Zaragoza, Ortí, Navarro.—ALFIL.

ELCHE, 4; ALBACETE, 2

ELCHE, 22.—Partido interesante por el entusiasmo que los dos bandos pusieron en conseguir la victoria. Hasta mediada la primera mitad de juego no se inauguró el marcador. El primer tanto local lo marcó Mendí y el empate, antes del descanso, lo consiguió Payo.

Reanudado el juego, el Albacete marcó su segundo gol por medio de Abilio. El Elche empató en un remate de Esclapet y

después se impuso para conseguir dos tantos más de Mendí y Pierita. Albacete: Augusto; Bravo, Nicanor, Fiestas; Igual, Lezama; Payos, Lagara, Abilio, Costa, Mercader. Elche: Martín; Tofet, Villagrasa, Borra; Poblet, Grande; Mendí, Ros, Esclapet, Pierita, Huerta.—(ALFIL).

CARTAGENA, 6; LINESSE, 2

CARTAGENA, 22.—El mal estado del terreno de juego impidió la realización de buen fútbol, aparte de que el equipo visitante, al ver la pelea perdida, inició un juego violento al que respondieron los locales, motivo de ello fué la expulsión de García y Fariñas.

El primer tiempo finalizó con el tanteo de 3-2, favorable al Cartagena, conseguidos por Cover y Roca (2) los del Cartagena y por Vázquez y Ayala los de la Falompedica. En el segundo tiempo presionó más el Cartagena y amplió su ventaja con goles de Roca (2) y Cover.

Arbitro La Riva, que no supo reprimir el juego violento. Linesse: García (después de su expulsión, Tamayo); Martínez, Tarrago, Gallardo, Virgili, Duarte; Mesa, Vázquez II, Julián, Otero, Ayala.

Cartagena: Cruzado; Santos, Mariani, Lucas; Pacheco, Quetglas; Cocer, Fariñas, Roca, Mejías, Jover.—(ALFIL).

CORDOBA, 3; SALAMANCA, 0

CORDOBA, 22.—El conjunto local ha sido muy superior en juego al salmantino, si bien éstos no se entregaron y en los quince últimos minutos presionaron fuertemente a pesar de que el tanteador les era adverso por tres tantos en contra. La primera mitad fué de neto dominio del Córdoba, destacando el excelente juego de Méndez, que marcó el único tanto de esta parte.

En el segundo tiempo, Jorge y Manolín aumentaron la ventaja cordobesa; durante esta fase el Córdoba jugó menos. Arbitro Delgado Luque, que actuó bien en la primera parte y mal en la continuación.

Salamanca: Floro; Párraga, Paquillo, Mieza; Escudero, Gutiérrez; Nano, Uceda, Loren, Sánchez, Urre.

Córdoba: Paquillo; Núñez, Rodríguez, Nicolás; Muñoz, Moreno; Manolín, Pedrosa, Jorge, Méndez, Bedia.—ALFIL.

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)

EL LERIDA VENCIO EN GIJON Y EL TORRELAVEGA EN SABADELL

En esta última ciudad, el público increpó al equipo. El Lucense ganó en el último minuto. El portero del Orensana, expulsado por agredir a un contrario

GIJON, 22.—Durante el primer tiempo el Gijón, pese a jugar a favor del viento, se ha sabido sacar ventaja y no hubo unidad en sus líneas ni control de balón. El Lerida se dedicó preferentemente al marcaje, con labor defensiva, pero sin olvidar el ataque en el que se mostró más peligroso que el equipo local. La primera parte terminó con empate a cero y resultó muy aburrida. En la continuación el Gijón se lanzó al ataque, decidido a ganar, pero la mala suerte hizo que se estrellaran varios balones en los postes. Por el contrario, cuando la presión local era mayor, el Lerida aprovechando una indecisión del defensa Cobo con el meta Munárriz logró el tanto por medio de Vega.

Lerida: Rivero; Cala, Pedrin, Telechea; Jiménez, Ferrando; Vega, Amat, Pizá, Heriz, Fustero.

Gijón: Munárriz; Cobo, Cástulo, Germán; Molinuco, José Luis; Oholo, Guerrita, Preades, Campos Sánchez.—(ALFIL).

SABADELL, 3; TORRELAVEGA, 4

SABADELL, 22.—El Sabadell lleva brazaletes negros por la muerte de su directivo señor Codola. El primer tiempo terminó con empate a dos goles. Los dos de los locales los marcaron Colino y Patro y los del Torrellavega, Cegiaga y Duque. Después del descanso, Patro marca el tercero a los 7 minutos, y a partir de entonces, los montañeses dominan. En un chut de Madrazo se le escapa el balón a Font y llega el tanto de la victoria del Torrellavega. El público increpa a los jugadores locales.

Torrellavega: Llorente; Lazarrabal, Vicente, Modesto; Vila, Rozaola; Madrazo, Ibañez, Duque, Videgarn, Cegiaga.

Sabadell: Font; Vilaseca, Garriga, Modol; Serra, Liva; Patro, Pino, Colino, Amorós, De la Vega.—ALFIL.

OSASUNA, 1; ZARAGOZA, 0

PAMPLONA, 22.—Empate a cero en el primer tiempo con anulación de un tanto al Osasuna. En el segundo, el dominio fué local que llegó a ser abrumador. Pintos marcó el único tanto de la tarde que dió la victoria al Osasuna. Noguera fué expulsado por agresión a un contrario. El arbitraje de Riñones, regular.

Zaragoza: Higinio; Echániz, Jugo, Lanza; Careaga, Valdivieso; Noguera, Mocho, Badenes, Bello II, Malo.

Osasuna: Calleja; Armendáriz, Fandes, Roy; Bermúdez, Marremo; Lorente, Martín, León, Eduardo, Pintos.—ALFIL.

LUCENSE, 3; AROSA, 2

LUGO, 22.—Debido al fuerte viento reinante el juego desarrollado no fué de gran calidad, ya que hizo difícil el control de la pelota. La primera parte, pese a dominar el Lucense, por jugar a favor del viento, terminó solamente con la ventaja de dos

goles hechos por Herráiz. El Arosa se salvó en esta parte de una fuerte goleada. En el segundo tiempo el Arosa, que ahora juega a favor del viento, realiza algunos avances, aunque carecen de peligrosidad. A los siete minutos el equipo forastero logra su primer gol por mediación de Juan y a los cuarenta, empató el Arosa al lanzar López Vázquez un "penalty". El gol de la victoria del Lucense se hizo a los cuarenta y tres minutos al rematar Roig un centro de Herráiz.

Arosa: Prego; Ramírez, Mocho, Fitán, Villar, Oñarriquiriz, Ventura, Lolito, Juan, López, Vázquez, Gómez.

Lucense: Santín; Polo, Tito, Mantido; Benito, Torrijos, Palacios; Garro, Herráiz, Sanz, Roig.—(ALFIL).

BADALONA, 5; ORENSANA, 3

BADALONA, 22.—Buen triunfo del Badalona, que le permite alejarse de los últimos lugares de la clasificación. A los siete minutos Vélez consiguió el primer tanto para el Orensana, pero este tiempo terminó con ventaja local al conseguir dos goles el Badalona por medio de Egea y Hill, a los veinte y cuarenta y tres minutos. En el segundo tiempo empató la Orensana, con un tanto de Vélez a los catorce minutos, pero Jorge deshace el empate con un gol para el Badalona; nuevamente vuelve a empatar la Orensana en gol conseguido por su delantero centro. Acto seguido, el meta gallego es expulsado del campo por agresión a Jorge, que lesionado es retirado del campo. Martínez sustituye a Lestón en la meta gallega. Después el Badalona asegura la victoria con dos goles hechos por Egea y Serratusell, de penalty. Arbitro Casal, que estuvo discreto.

Orensana Lestón; Mantido, Lázaro, Do campo; Hermida, Pifar; Careaga, San Francisco, Maristany; Vélez, Fabeiro.

Badalona: Tarrasa; Saura, García, Soto; Flotanch, Trinohet; Hill, Serratusell, Vila, Jorge, Egea.—(ALFIL).

FERROL, 3; GERONA, 2

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.—Con uno a cero a favor del Ferrol se llegó al final del primer tiempo. Fué conseguido a los 19 minutos por medio de Paisero. En la segunda parte, el Gerona, de salida, acusa la meta local y Mateu, a los seis minutos, logra el empate. Se impone ligeramente el equipo visitante y seis minutos después se adelanta en el marcador con otro gol de Massos. A partir de este momento, el Gerona se coloca a la defensiva para mantener la ventaja, por lo que el Ferrol pasa a dominar. Fruto de este dominio son los dos goles con los que se apunta la victoria, hechos por Portas y Paisero, a los 29 y 34 minutos, respectivamente.

Gerona: Pujóirás; Tremoleda, Mlarnau,

CAMPEONATO DE LIGA

Resultados y clasificaciones del primer grupo de Segunda División y de la Tercera

SEGUNDA DIVISION (GRUPO PRIMERO) RESULTADOS

Lucense, 3; Arosa 2. Ferrol, 3; Gerona, 2. Santander, 4; Baracaldo, 1. Numancia, 4; Erandio, 0. Gijón, 0; Lérida, 1. Osasuna, 1; Zaragoza, 0. Sabadell, 3; Torrellavega, 4. Badalona, 5; Orensana, 3.

CLASIFICACION

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Santander, Zaragoza, Lérida, Torrellavega, Gijón, Orensana, Lucense, Sabadell, Gerona, Erandio, Ferrol, Baracaldo, Osasuna, Numancia, Badalona, Arosa.

RESULTADOS DE TERCERA DIVISION

Grupo primero.—Barreda, 5; Berbes, 0. Pontevedra, 4; Langreano, 0. Ponferrada, 2; Lesmos, 0. Avilés, 6; Palencia, 2. Caudal, 3; Naval, 1. Santiago, 0; Rayo, 0. C. Popular, 2; Leonesa, 0. Juvenil, 4; Arsenal, 3. Juvencia, 4; At. Zamora, 2.

Grupo segundo.—Mirandés, 0; Logroñés, 1. Arenas, 3; At. Zaragoza, 0. Arenas, 1; Indauchu, 1. Izarra, 6; Calatayud, 1. Tudelano, 2; Calahorra, 1. R. Unión, 1; Huesca, 4. Escorialza, 2; Alavés, 0. Maestranza, 1; Guecho, 3. Sestao, 2; Burgos, 0.

Grupo tercero.—Sueca-San Andrés (suspendido), Constanza, 2; Tarrasa, 3 (ayer), Acero, 1; Tortosa, 3. Catarroja, 7; Reus, 1. Igualada, 2; Segarra, 2. At. Baleares, 2; Granollers, 1. Júpiter, 2; Mataró, 0. Sans, 3; Játiva, 1. San Martín, 1; Manacor, 1.

Grupo cuarto.—Valdepeñas, 1; Naval, 1. San Javier, 1; Tomelloso, 0. Villena, 5; Rayo, 5. Manchego, 3; Talavera, 1. Conquense, 5; Cleza, 1. Alcalá, 4; Orihuela, 0. Alicante, 1; Toledo, 1. Imperial, 1; Eldense, 0. Guadalupe, 3; Avila, 0.

Grupo quinto.—Melilla, 8; Cádiz, 1. Algeciras, 1; Badajoz, 0. Jerez, 3; Mosreb, 1. Cacereño, 1; Ilturzi, 1. Ceuta-Almería (?), Jaén, 3; Electromecánica, 0. España, 2; Huelva, 0. Emeritense, 8; San Fernando, 2. Larache, 1; Betis, 1.—(ALFIL).

CLASIFICACION DEL QUINTO GRUPO

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Melilla, Huelva, Betis, Ceuta, Ilturzi, San Fernando, Cádiz, Jerez, Algeciras, Jaén, Badajoz, Mosreb, España, Almería, Cacereño, Larache, Emeritense, Electro.

Marín; Mateu, Clara; Eneinas, Zirau, Grubleda, Massos, Armengol.

Ferrol: Juanito; Goberna, Fontela, Perniche; Cobas, Murruga; Portas, Foro, Paisero, Porta, Sobrino.—ALFIL.

NUMANCIA, 4; ERANDIO, 0

SORIA, 22.—El partido se jugó con varios minutos de retraso y con el terreno de juego en malas condiciones debido a la nevada caída. Pese a la derrota sufrida por el Erandio, el equipo bilbaíno causó buena impresión. El primer tiempo terminó con uno a cero, conseguido el tanto por Brigidó y en el segundo tiempo aumentaron la ventaja con otros tres goles hechos por Boch, Almaraz y Povedano. Debido al mal estado del terreno, el fútbol fué de escasa calidad, pero el Numancia, adaptándose más al campo, supo lograr una buena victoria.

Erandio: Lapasta; Iruquiza, Moya, Inaga; Goyo, Garain; Lasquibar, Zaria, Lizaraza, Zárate, Langa.

Numancia: Aruz; Brana, Navarro, Pepín; Vidal, Vellilla; Almaraz, Boch, Brigidó, Povedano, Cea.—ALFIL.

SANTANDER, 4; BARACALDO, 1

SANTANDER, 22.—El partido se ha caracterizado por la velocidad con que ambos equipos han jugado, si bien el fútbol desarrollado no ha sido de gran calidad. A los siete minutos obtuvo el Santander su primer gol por medio de Mariani y diez minutos después, Josito, al rematar un córner lanzado por Nemes, logró el segundo tanto y con 2-0 se llegó al descanso.

A los siete minutos del segundo tiempo, Pin logra el tercer tanto para el Santander y a los 13, el mismo jugador marca el cuarto. A los 31 minutos, el Baracaldo marcó su único gol por mediación de Ariznavarreta.

Baracaldo: Goicolea; Bergareche, Gaiña, Garzaiz; Stenaga, José Luis; Ariznavarreta, Marcaida, Brun, Casiano, Unciailla.

Santander: Ortega; Lorin, Bárcenas, Ruiz; Felipe, Mathiensen; Nemes, Pin, Mariano, Josefo, Echeveste.—ALFIL.

Galerías París. A partir de hoy lunes 23. Nuestro reducido local nos obliga a liquidar todos los artículos de invierno para poder dar cabida a los de la próxima temporada de verano. Precios sensacionales. Mantas de lana todas las calidades, 15 % de descuento. Colchas Boatadas, 20 % de descuento. Miles de artículos más a precios sensacionales. Centenares de retales a precio de escándalo. VISITEN NUESTRA EXPOSICION. TODO EL MUNDO A VESTIRSE POR POCO DINERO! A partir de hoy lunes 23, 9 de la mañana, continuará esta venta. No lo olvide: GALERIAS PARIS. Arco de las Cucharas (entrada por Bodegonos, 3)

PRIMERA DIVISION

Victorias del Valencia y del Atlético de Madrid en campos contrarios

La Real Sociedad empató en Chamartín y el Coruña resultaron lesionados

BILBAO, 22.—El partido ha sido de mucho mayor dominio bilbaíno, especialmente la primera parte, pero la suerte no favoreció el grupo vizcaíno, que se vió superado en el marcador. La primera parte terminó con empate a tres tantos. Los bilbaínos fueron marcados por Venancio, Zorra (dos); los valencianos, por Romero, una defensa bilbaína y nuevamente Romero.

En la segunda parte continuó la presión vasca y sin embargo fueron los valencianos los que marcaron tres veces más por obra de Furrer, Santacatalina e Igoa, éste de penalty.

Valencia: Pérez; Asensi, Monzó, Diaz; Santacatalina, Puchades; Seguí, Fuertes, Amadeo, Igoa, Romero.

Atlético: Molinero; Areta, Arambarri, Nando; Manolín, Berasaluce; Iriondo, Panizo, Zorra, Venancio, Gaiña.—(ALFIL).

ESPAÑOL, 0; A. MADRID, 2

BARCELONA, 22.—Resultado justo, ya que los madrileños fueron netamente superiores a los catalanes en los noventa minutos de juego. A los pocos minutos de iniciado el encuentro, los medios madrileños cambian sus puestos para que Silva marque a Hernández, al que anula por completo. A los ocho minutos se anuló un gol de Calista por fuera de juego. Las líneas defensivas españolistas tuvieron que bregar constantemente para sujetar a la delantera atlética. Con empate a cero se llegó al descanso.

En el segundo tiempo siguió el dominio y buen juego de los madrileños. A los 18 minutos, después de una jugada de toda la delantera atlética, Estruch remata imparable a las mallas. A los 17 minutos, una gran jugada de Juncosa es cortada en el área por un fault descaído que el árbitro sanciona con la máxima pena y Estruch la transforma en el segundo tanto madrileño. Después, Carlson consigue otro gol, pero se anula.

El Atlético hizo un gran partido, acentuando varios de sus titulares. Lozano hizo un gran defensa central y los medios Silva y Hernández formaron una de las mejores líneas de medios que han pasado por Barcelona.

Echave arbitro bien. Atlético: Domingo; Mencia, Lozano, Farias; Silva, Hernández; Estruch, Ben Barak, Calista, Carlson, Juncosa.

Español: Valero; Teruel, Parra, Fábregas; Voley, Celman; Camar, Hernández, Mas, Ortega, Diego.—(ALFIL).

VALLADOLID, 1; CORUNA, 1

VALLADOLID, 22.—La característica del partido ha sido la dureza empleada por el Coruña; a consecuencia de ella han sido las lesiones sufridas por Rafa y Revuelta. Este tuvo que ser asistido en el primer tiempo, dándosele varios puntos de sutura en la cabeza. Rafa sufrió fractura de la pierna en una salida de Acuña. Los dos goles se marcaron en el primer tiempo. A los siete minutos, el gallego, por Tino y poco después Rafa a la salida de un córner. La segunda parte fué pródiga en lesionados. Aurre no pudo con el partido.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Ponte, Botana; Martín, Maquito; Marquinez, Moll, Franco, Juanete, Tino.

Valladolid: Saso; Busquets, Babot, Lesmes II; Ortega, Lasala; Rafa, Coque, Vaquero, Aldecoa, Revuelta.—ALFIL.

CELTA, 1; MALAGA, 0

VIGO, 22.—El partido fué de pobre calidad. Los dos equipos actuaron más atentos a defender su puerta y a destruir juego que a crearlo. El único gol de la tarde se marcó a los 12 minutos de juego en un centro de Sobrado que Juanin envió a las mallas. En la segunda parte se endureció el juego por lo indeciso del marcador y aunque el Celta dominó algo más, la buena actuación de López impidió al ataque gallego sus intentos de perforación. Yayo, capitán del Celta, entregó al Málaga un banderín por ser la primera vez que actuaba el equipo andaluz en Balaidós.

Málaga: López; Maciá, Arnau, González; Loli, Robles; Gamonal, Teo, Jimeno, Torres, Chao.

Celta: Marzá; Cabiño, Lolín, Otero;

Alonso, Yayo; Juanin, Hermida, Mequerle, Sobrado, Vázquez.—ALFIL.

SEVILLA, 5; BARCELONA, 2

SEVILLA, 22.—El juego estuvo equilibrado en la primera parte, pero en la segunda dominó el Sevilla, que sacó a relucir más entusiasmo y codicia y se impuso. La primera parte terminó con empate a un gol. A los 12 minutos marcó Domenech para el Sevilla y un minuto después, Aretio empató. Se registró una gran jugada de Basora que pasa a César y el remate de éste se estrella en el larguero. El segundo tiempo fué muy movido. Al minuto y medio de reanudado el juego, Domenech volvió a marcar, pero a los 14 minutos, Aretio estableció el segundo empate. A partir de ese tanto se impuso el Sevilla, que marcó tres veces más por medio de Onoro dos veces y Araujo. Basora permutó su puesto con César por lesión de éste. Campos falló un penalty.

Barcelona: Ramallets; Calvet, Corró, Curtá; Gonzalvo III, Gonzalvo II; Basora, Marcos Aurelio, César, Aretio, Navarro.

Sevilla: Bustos; Guzmán, Antúnez, Venys; Alconero, Enrique; Onoro, Arza, Araujo, Domenech, Campos.—ALFIL.

MADRID, 2; REAL SOCIEDAD, 2

MADRID, 22.—Resultado justo. Pelea igualada superando las líneas defensivas a los ataques. Primer tiempo con empate a uno marcados los tantos a los 16 minutos por Pahíño y a los 40 por José Luis. En el segundo tiempo dominó algo más el Madrid. Ocho minutos de juego y segundo gol donostiarra marcado por Epi. A los 15 minutos, tras una serie de córners sobre la puerta de Bagur, Pahíño empató; en los últimos minutos apretó el Madrid, pero la Real se defendió muy bien. Tamarit arbitro bien.

Real Sociedad: Bagur; Murillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Pérez, José Luis, Cairo, Epi, Basabé.

Madrid: Alonso; Azcárate, Pont, Navarro; Muñoz, Narro; Rafa, Olmedo, Pahíño, Molowny, Cabrera.—(ALFIL).

TARRAGONA, 3; OVIEDO, 2

TARRAGONA, 22.—Sin gran fútbol, se ha jugado este encuentro interesante a los efectos de la clasificación en el final de la tabla. El primer tiempo terminó 3-1 a favor de los locales. Marcaron Diestro en su propia meta, Vázquez y Bravo. El gol asturiano fué obra de Echevarría.

En el segundo tiempo, Sara marcó para el Oviedo. Reitando unos minutos Echevarría se conmocionó en un choque con Sans. Arbitro sin dificultades Biondabas.

Oviedo: Argila; Feslaca, Diestro, Castillo; Sansón, Goyín; Antón, Sara, Echevarría, Salaverry, Muñoz.

Gimnástico: Dauder; Mariátegui, Sans, Perdomo; Dane, Ernesto; Alsúa, Gallardo, Talabull, Vázquez, Bravo.—(ALFIL).

Dr. Acosta Montes. Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO. Rayos X. Endoscopia. ALHONDIGA, 39. Telf. 1913

MIGUEL MONSALVE DENTISTA. Piedad #1 PLAZA 4 TRINIDAD

SIFILIS - VENEREO - PIEL. Enf. SEXUALES, DEBILIDAD. MEDICO ESPECIALISTA. JOSE GARCIA LOPEZ. Tef. 2389. S. Matias, 17-1.º De 2 a 6

Siete sorpresas en la Liga

EN UN PARTIDO ACCIDENTADO, EL GRANADA PERDIO ANTE EL HERCULES (0-2)

Los alicantinos superaron a los nuestros, que fracasaron rotundamente. Dos fallos de Candi, dos goles. «Penalty» contra el Granada. Fueron expulsados Almagro, Barnet, Mezquida y Lolo. Pésimo arbitraje de Santos López

Otro espectáculo deprimente y vanidoso. El señor Santos López, juez de la contienda de ayer, en Los Cármenes, armó el gran escándalo por lo pésimamente que condujo el juego. Las actuaciones de estos árbitros ponen en grave peligro el orden público. Dió ayer la impresión el señor Santos López de importarle un comino lo que pudiera derivarse de sus arbitrariedades y esto es realmente peligroso, porque no está bien abusar de la paciencia del público. El señor Santos López hizo ayer cosas como para que se le inhabilitase por algún tiempo, y no estaría mal que su actuación de ayer tenga las debidas repercusiones.

Expulsó el señor Santos López a cuatro jugadores extremando con rigor la decisión, puesto que solo uno o quizás dos merecieron realmente ser enviados a la caseta, pero los demás, no; y cuando más abusó de su autoridad el señor Santos López en aquella acción suya, recién comenzado el partido, cuando se dirigió a Barnet y cogiéndolo por la camiseta lo zarandeó fuertemente por el simple hecho de una falta. Pero es que el árbitro ha de hacer esto para llamar la atención a un jugador. La acción produjo, naturalmente, una sonora protesta del público, porque el señor Santos no debió nunca zarandear a un jugador. Podríamos citar otros casos pintorescos de este árbitro, pero ¡para qué desmenuzar más su actuación! Con lo dicho hay bastante.

MERECIDA VICTORIA DEL HERCULES

Aparte del árbitro, del que se habló con insistencia en los graderios y fuera del campo, una vez terminado el partido, cabe decir en rigor a la verdad, que ganó el Hércules limpia y merecidamente, sin ninguna sombra de injusticia, porque fué superior al Granada de punta a cabo, jugando más y mejor que los nuestros. Se impuso en Los Cármenes el juego ligado y preciso de los medios volantes e interiores alicantinos, que fueron los que crearon todo el fútbol —buen fútbol— del Hércules, profundo en sus avances y seguro tanto en el juego ofensivo como en el defensivo. Fué en el primer tiempo, con los dos únicos goles de Galvis y Muñoz, cuando el conjunto de Gaspar Rubio, mucho más veloz que el Granada, ganó el encuentro; hasta el descanso buscó con afán el camino del gol, ayer más abierto que nunca, y cuando vio asegurado el marcador, después, en la segunda parte, se entregó el equipo alicantino a destruir el pobre juego rojiblanco, olvidando incluso la tarea de crear suyo, «arropando» bien a su terceto defensivo, sin entregarse a un fútbol alegre ni incurrir sus jugadores en una excesiva confianza. Tuvo el Hércules el mismo espíritu combativo en los dos tiempos y siempre con aire de equipo vencedor, porque el Granada, aunque reaccionara algo mediada la segunda fase, careció de profundidad y también —por qué no decirlo— de suerte, principalmente en aquel remate, batido Santos, de Trompi, que dió en el palo.

MAL PARTIDO DEL GRANADA

Los nuestros tuvieron quizás su peor tarde de esta temporada. No creó el equipo ni una sola jugada y de la delantera salieron contados disparos. Desquiciado por las lesiones, que le obligaron a una alineación anormal, el Granada tuvo sus fallos fundamentales en el cuarteto defensivo. No supo frenar el ataque alicantino, más rápido que los zagueros, y faltó el conjunto de este apoyo básico, arras-

El Granada B perdió en Antequera en un partido interesante (2-0)

Destacaron Julio y Montilla

ANTEQUERA, 22. — (Especial para LA PRENSA, de nuestro corresponsal, Muñoz Burgos). — El campo antequerano ha registrado una de las mejores entradas, pese al mal tiempo, pues existía gran interés por ver jugar al segundo equipo del Granada. El Antequera ha tenido su mejor tarde y en cuanto al equipo granadino, puso gran empeño y buen juego. La lucha fué ligada y el partido correcto en todo momento, sin ningún incidente ni violencia. A ello contribuyó el buen arbitraje del señor Candi, enérgico y acertado en su labor.

El primer gol se produjo a los 34 minutos del primer tiempo, en un pase de Baute a Palma que recibió Cárdenas, quien remató de forma imparable y sin que Julio se enterase. El segundo gol se marcó en la continuación, a los 8 minutos, en jugada individual de Baute.

El dominio fue alterno y se tiraron tres corners por cada bando. Por el Antequera destacó Portugués de defensa central, Baute, Quintas y Andrés.

Por el Granada, el mejor su guardameta Julio, que evitó varios tantos. También destacó Montilla.

Antequera: Larrosa; Viholo, Portugués, Carrasco; Gabriel, Quintas; Domínguez, Baute, Palma, Cárdenas, Andrés.
Granada B: Julio; López, Montilla, Jalme; Atanasio, Esturla; Ríos, Cea, Toto, Suez, Machado.

tró la defensa al fracaso a las líneas media y delantera. En una palabra, anduvo de cabeza el equipo ante el mejor juego y la mayor rapidez del cuadro levantino. ¡Para qué andar con paliativos! Jugó mal, el Granada, del que únicamente cabe destacar a Méndez por su batalladora labor a lo largo de los noventa minutos de juego. Candi tuvo sus fallos en los goles que encajó. Ya no es el seguro guardameta de antes y su baja forma es evidente. Fué batido a los cuatro minutos, por Galvis, de cabeza, en una salida suya a destiempo y a los veinticinco minutos volvió a fallar en aquella pelota que

se le fué de las manos, después de pararla, quedando a los pies de Muñoz para que fusilara el tanto. Los defensas alas mejoraron su actuación en el segundo tiempo; los medios volantes, desbordados; y la delantera, pésima colectiva e individualmente.

CUATRO EXPULSADOS

Ya hemos dicho que fueron expulsados cuatro jugadores, dos por cada bando. Almagro y Lolo siguieron el camino de los vestuarios al mismo tiempo, cuando iban transcurridos treinta y ocho minutos de juego. Más tarde, a los cuarenta minutos del segundo tiempo, fué expulsado Barnet y castigado el Granada con un «penalty», que Marqués estrelló en el palo; y cuando solo faltaban dos minutos para terminar, fué expulsado Mezquida. Y con la bronca consiguiente hacia el árbitro terminó el accidentado encuentro. SEUDONIMO.

GRANADA: Candi; Barnet, Méndez, Rey; Almagro, Luiqui; Fraga, Trompi, Morales, Unamuno, Megino.
HERCULES: Santos; Cortés, Mezquida, Losco; Marqués, Carreño; Peña, Pina, Lolo, Galvis, Muñoz.

Una victoria, un empate y una derrota

BALANCE DE LOS ARGENTINOS, AYER, EN PORTUGAL

LISBOA, 22. — El San Lorenzo de Almagro ha ganado al Sporting Lisboa, por 3-1. — (ALFIL).

OPORTO, 3; OLD BOYS, 3
OPORTO, 22. — El encuentro entre el Oporto y el equipo argentino Newell's Old Boys ha terminado con el empate a tres tantos. — (ALFIL).

BEMFICA, 4; RACING, 2
LISBOA, 22. — El Benfica ha vencido al Racing, de Buenos Aires, por 4-2. — (ALFIL).

MAS DEPORTES en pág. 4

TERCERA DIVISION

El Jaén venció a la Electromecánica por 3 a 0

Hasta 20 minutos antes del final persistía el empate a 0

JAEN, 22. — (Crónica especial para LA PRENSA, de nuestro corresponsal, J. MEDINA HORNOS). — El partido entre el Real Jaén y la Electromecánica de Córdoba tenía poco interés y acudió escaso público. El único aliciente era la actuación del eje del ataque local y la reaparición de Yagüe y Salva. El primer tiempo fué de mala calidad de juego por ambas partes. El equipo cordobés jugó mal, como un conjunto de barrio y el Jaén se contrajo, después de unos primeros minutos de dominio local. La segunda parte fué de más movilidad y entusiasmo, pero no obstante persistió el empate a cero hasta los 18 minutos. El Jaén se lanza al ataque decididamente y la Electro pone entusiasmo y energía en la defensa de su marco. El primer tanto es obra de Mardones, que remata un débil rechace del portero contrario a golpe franco lanzado por Cantero. A los 32 minutos, otro castigo lanzado por Arias se le escapa al guardameta de las manos y se produce una gran confusión que resuelve Abad llevando el balón a las mallas. Tres minutos antes de terminar, Mardones aprovecha un pase de Fuentes para marcar el tercer gol de un gran tiro.

Por los jaenenses destacó el buen juego de Salva, alguna jugada de Cantero y la firmeza defensiva, bien es verdad que frente a un equipo muy endeble. Por la Electromecánica sólo merece citarse el entusiasmo que pusieron en el segundo tiempo. El arbitraje del señor Latorre fué discreto, sin dificultades.

Alineaciones:
Jaén: Yagüe; Arias, Santi, Estomba; Pastilla, Salva; Pastor, Abad, Cantero, Mardones, Fuentes.

Electro: Carlos Pérez; Carrillo, Mario, Pizarro; Márquez, López III, López III, Rodríguez, Patricio, Chuti, Mangas.

ESQUI Armiñán se clasificó en el torneo de Luchón

JUAN JIMENEZ RESULTO GRAVEMENTE HERIDO

LUCHON, 22. — José Luis Armiñán ha sido el único saltador español que se ha clasificado en la competición franco-española que ha terminado hoy después de tres días de pruebas.

Armiñán se ha clasificado en séptimo lugar con 169'8 puntos, en la excelente pista de Superbagnères. Los seis primeros saltadores han sido todos franceses. — (ALFIL)

JUAN JIMENEZ GRAVEMENTE HERIDO

LUCHON, 22. — Juan Jiménez, esquiador español de 16 años ha resultado gravemente herido en la carrera de descenso disputada hoy, correspondiente al torneo hispano-francés de esquí al tropezar contra un depósito de agua instalado junto a la pista. Es un gran bloque de piedra. Se le había señalado su presencia a los corredores indicándoles que aminorasen la marcha al pasar por dicho sitio.

Jiménez ha sido llevado en camilla al hotel de Luchón donde se le prestaron los primeros auxilios por un médico. Luego fué transportado a una clínica de Toulouse, y se dice que su estado no es tan grave como se pensó en un principio. Tiene doble fractura de pierna. — (ALFIL).

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

GRANADA, 0

CONTRA EL FRIO, LA GRAN QUEMA MOISÉS

Todo el mundo acude a esta GRAN QUEMA DE ARTICULO DE TEMPORADA ES EL TEMA DEL DIA! ES EL MAYOR ACONTECIAMIENTO COMERCIAL!

EL EXITO

DE ESTA GRAN QUEMA ES ASOMBROSO! Todos los que la visitan elogian y propagan la VERDAD de las GRANDES REBAJAS de esta GRAN QUEMA.

HOY LUNES

Todo el mundo a refugiarse en la GRAN QUEMA MOISÉS

Linimento DAURO "Embrocación" AL SERVICIO DEL DEPORTE

17.ª JORNADA

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Valladolid, 1; Coruña, 1
Sevilla, 5; Barcelona, 2
Real Madrid, 2; R. Sociedad, 2
Tarragona, 3; Oviedo, 2
At. Bilbao, 3; Valencia, 6
Español, 0; At. Madrid, 2
Celta, 1; Málaga, 0.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	17	8	7	2	41	24	23
Celta	17	10	1	6	42	33	21
Coruña	17	7	6	4	27	24	20
Valladolid	17	6	7	4	36	24	19
At. Madrid	17	9	1	7	37	34	18
Valencia	17	7	4	6	43	38	18
At. Bilbao	17	8	2	7	42	42	18
R. Sociedad	17	6	5	6	40	29	17
Sevilla	17	7	3	7	38	37	17
Barcelona	17	8	1	8	39	38	17
Español	17	5	4	8	28	46	14
Málaga	17	4	4	9	29	42	12
Tarragona	17	5	2	10	24	65	12
Oviedo	17	3	5	9	23	42	11

SEGUNDA DIVISION

(SEGUNDO GRUPO)
RESULTADOS
Castellón, 1; Murcia, 4
GRANADA, 0; HERCULES, 2
Córdoba, 3; Salamanca, 0
Levante, 2; Mallorca, 2
Alcoyano-Mestalla (suspendido)
Plus Ultra, 4; Tetuán, 0.
Eloche, 4; Albacete, 2.
Cartagena, 6; Linense, 2.

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	19	12	2	7	56	29	26
Plus Ultra	19	11	2	6	44	35	24
Mestalla	18	10	3	5	31	24	23
Córdoba	19	9	4	6	41	35	22
GRANADA	19	10	1	8	49	28	21
Alcoyano	18	10	0	8	44	32	20
Albacete	19	8	3	8	47	33	19
Linense	19	7	5	7	45	39	19
Tetuán	19	9	1	9	33	28	19
Salamanca	19	9	1	9	36	59	19
Mallorca	19	8	3	8	38	40	19
Eloche	19	8	3	8	29	44	19
Hércules	19	7	4	8	37	33	18
Levante	19	3	7	10	24	55	13
Cartagena	19	6	0	13	34	45	12
Castellón	19	4	3	12	17	45	11

HERCULES, 2

JOYERIA DIAZ Y FERNANDEZ

«LA OLIVINA»

El mejor surtido en joyas, relojes y artículos para regalos lo encontraréis en esta acreditada Casa

DIAZ Y FERNANDEZ S. R. G.

Plaza de José Antonio, 20
Teléfono 1837 - JAEN

MAQUINAS DE ESCRIBIR

UNDERWOOD REMINGTON REGIA

LAS MEJORES

Facilidades de pago

M. Fernández Carmona

Reyes Católicos, 27, Etrlo. Teléfono 2372